



▲5日，一游客在临沂蒙山旅游区新景区选购刚出土的紫薯等农产品。

本报记者 乔显佳 摄

乡村游村民日进六千 游客吃得好但住得难

本报临沂10月5日讯(记者 乔显佳) 5日，记者在蒙山旅游区采访获悉，今年“十一”期间，旅游区各乡村旅游经营户生意红火，有的农家乐经营户日收入达6000元以上。但总体而言，乡村旅游住宿设施却远远不足。

村民田德全和女儿田大英在村头设了一个农产品销售摊点，卖山楂、栗子等。国庆假期前5天，销售非常火爆，被村民认为“不值钱东西”的土特产，一天

销售额过500元。

田德全说，往年这些农产品落在地里，因为山高路难行，遇到贱价的年份村民都不愿意去摘。“十一”长假期间这些农产品成为抢手货。农民刚采下的核桃卖十几元钱一斤，刚下山就卖得精光。栗子市场价2.5元，游客进村买4元，草鸡蛋也由平时的1元钱涨到1.5元，还抢不到。相比一些村民销售的大碗面、矿泉水等大路货，“原生态”的农产品要抢

手得多。

在“蒙山人家”，村民赵庆海利用自家的房子搞农家乐卖炒鸡炖羊，在今年“十一”赚到了真金白银。长假以来，他每天中午接待前来吃饭的游客十几桌，晚上再接几桌。每桌消费额平均在500元以上，一天下来营业额超过6000元。

10月3日、4日，是景区客流量最高的两天，现有的接待能力一时吃紧。一锅羊肉刚炖熟，有的游客不等入

服务，直接到锅里去捞，完全“自助式”。

“蒙山人家”现有农家乐经营户近十家，长假以来生意均好得不得了。自家在山上放养的鸡很快被吃光了，他们就到山下居民家去购买活鸡炒了卖。

山东省假日旅游工作协调领导小组办公室发布的旅游简报显示，农庄度假成为游客喜爱的旅游产品，但许多景区内宾馆已全部预订，一房难求。

2600名老外 组团逛青岛

5日上午7点，世界十五大豪华邮轮之一美国“钻石公主”号豪华邮轮停靠青岛港7号码头，邮轮载来的2600名外籍游客，分三批赴青岛市景区游览。游览地主要有中山路、小鱼山等具有老青岛特色的景点。截至目前，青岛共接待国际邮轮55艘次，运送游客近5万人次。2013年青岛邮轮母港启动片区建设工程通过验收，实现了邮轮母港码头靠泊岸线长1200米、水深13—14米，可全天候自由停靠目前世界最大邮轮(22.5万吨级)的目标。目前，青岛邮轮配套产业正蓄势待发。 本报记者 陈之焕

“讲文明 树新风”公益广告 中共山东省委宣传部 山东省文明办 大众报业集团



一心为公，止于贪；一尘不染，止于色；一廉如水，止于奢；一日三省，止于欲。

“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”